

# ЗНАМЯ

1988  
Суббота, 30 января  
№ 21 (8361)

Цена 3 коп.

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ ПЕРЕД СТРОЕМ СТАРШИХ ТОВАРИЩЕЙ

В актовом зале Юго-Западного районного комитета КПСС состоялось заседание бюро группы ветеранов Краснознаменного Тихоокеанского флота Ангарска. Приняли участие и бывшие военные моряки, проходившие службу в послевоенные годы на флотах страны.

В фойе здания райкома бывших моряков приветливо встречали школьники в военно-морской форме. На ленточках их бескозырок золотом: «Ангарск. Юный моряк». Так экипированы члены городского клуба «Юный моряк», руководимого ветераном Краснознаменного Северного и Тихоокеанского флотов А. Ф. Кошкиным.

Ребята перед строем старших товарищей принимают торжественную присягу. На встрече присутствовали тихоокеанцы В. А. Мигунов, председатель городского совета ветеранов войны и труда

Т. И. Пазин, В. П. Носоченко, Л. Н. Цинк, подводник Ю. Н. Быков, проходивший службу в 1957—61 годах, старшина команды комендоров С. Г. Кремлевский, служивший в 1978—81 годах на ракетном крейсере «Владивосток», старшина с атомной подводной лодки В. Р. Старков и другие.

Открывает заседание, посвященное 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, председатель группы ветеранов КТОФ капитан второго ранга В. В. Граждан.

— Для вноса военно-морского флага прошу встать! — говорит он.

Четко печатая шаг, проходит с военно-морским флагом подшефного корабля городской комсомольской организации ветеран КТОФ А. П. Погребняк с ассистентами-школьниками.

В зал входят члены клуба, их более пятидесяти.

Председатель совета командиров экипажей клуба Андрей Радионов читает слова присяги:

— Вступая в члены ангарского клуба «Юный моряк», принимаю присягу и торжественно клянусь...

— Клянусь! — разносятся под сводами зала ребячьи голоса.

...ответственно относиться к учебе, труду, изучению военно-морского дела

— Сидящие в зале знают о том, что нет флота без преемственности поколений, — говорит в своем выступлении секретарь райкома партии В. Г. Гришплетенко.

— В этом крепость его традиций. И забота о достойной смене глубоко волнует каждого, кто искренне считает себя моряком и заинтересован в неприкосновенности наших морских рубежей.

Он призвал ветеранов вой-



НЕБО РОДИНЫ ЗАЩИЩЕНО НАЛЕЖНО!

ны и бывших военных моряков активизировать патриотическую работу с допризывниками предприятий в клубах и в школах, по месту жительства.

На встрече выступили председатель районного совета по военно-патриотическому воспитанию Ф. Ф. Газимов, председатель районного комитета ДОСААФ полковник запаса Н. Н. Кайдан, руководитель клуба А. Ф. Кошкин и другие. Они говорили о недостатках в повседневном военно-патриотическом воспитании молодежи, указывали пути улучшения работы.

**А. ГОРДИЕНКО,**  
ветеран войны и труда.

## ГЕРОИ СРЕДИ НАС

Готовясь отметить 70-летие Советских Вооруженных Сил, Дворец культуры «Современник», спортивный клуб «Ермак», комитет ДОСААФ, совет и клуб ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил СССР, библиотеки наметили мероприятия, проводимые в рамках месячника оборонно-массовой работы в Юго-Западном районе.

Ветераны Великой Отечественной в эти дни выступают с лекциями, делятся своими воспоминаниями о славном боевом пути Советских Вооруженных Сил.

Вклад в патриотическое воспитание молодежи вносит организация ДОСААФ — надежный помощник и резерв Советских Вооруженных Сил. Намечены соревнования по военно-прикладным видам спорта (многоборью, стрельбе).

На площади у Дворца культуры «Современник» состоится авторалли «Слава-88».

Получили распространение в районе уроки мужества. В дни памяти героя, имя которого носит пионерская дружина или школа, на уроки мужества приглашаются ветераны войны и труда, участники партизанского движения, которые рассказывают молодежи о боевых и трудовых подвигах советских людей.

Начинаются уроки с линей-

ки. Затем ученики расходятся по классам, где урок продолжается при активном участии клуба ветеранов войны и труда Дворца культуры «Современник».

О боевом пути Вооруженных Сил поведут разговор в СПТУ, общежитиях, в трудовых коллективах. Юбилею армии будет посвящен единый политдень, пройдут военно-спортивные соревнования среди школ и СПТУ.

«Современник» готовит смотри-конкурсы солдатской песни, тематические вечера «Герои среди нас», «Гвардия Страны Советов», «Армия Страны Советов», парад октябрятских войск, кинолекто-

рий по гражданской обороне для населения района, вечера отдыха для ветеранов, встречи призывников с воинами-интернационалистами, праздник строевой песни.

Продолжаются занятия в общественно-политических лекториях: «Строим коммунизм, защищаем Отечество!», «Мир сегодня».

СК «Ермак» проведет ряд спортивных соревнований: финал зимней спартакиады по многоборью ГТО, лыжный кросс, лыжные гонки, первенство коллективов физкультуры по пулевой стрельбе. Завершится месячник 23 февраля городским вечером «Армия Страны Октября».

**Л. ЧЕРНЫХ,**  
заведующая массовым отделом Дворца культуры «Современник».

### ● За здоровый образ жизни

#### НЕДОРАБОТКА ПЕРВИЧНОЙ

С отчетным докладом о работе за два года организации общества борьбы за трезвость в управлении автотранспорта стройки выступил П. Г. Толмачев, председатель первичной.

В январе 1986 г. сначала в управлении, а затем в автобусах создаются организации, сейчас действуют шесть ячеек, в которых более двухсот человек.

Активисты ВДОБТ проводят лекции и беседы на антиалкогольную тематику, вечера вопросов и ответов, участвуют в создании наглядной агитации по теме.

Внимание уделяется коллективному отдыху: были выезды на природу, на Байкал, в Лимнологический музей, на концерты М. Эсамбаева.

В трех автобусах УАТ функционируют оздоровительные комплексы. Недавно проведен вечер отдыха ветеранов. Благодаря проведенным

мероприятиям заметно повысилась производительность труда: с декабря 1987 г. управление работало в счет нынешнего года. Почти в половину сокращены дорожно-транспортные происшествия.

И все же в прошлом году 47 человек побывали в вытрезвителе, 39 совершили прогулы, из них по пьянке — двадцать.

Тут, конечно, недоработка в УАТ первичных организаций борцов за трезвость. И потому впереди — постоянная наступательная пропаганда здорового образа жизни.

**Ф. ЧАШКИН,**  
ответственный секретарь правления городского совета ВДОБТ.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

1 февраля в 18 часов в актовом зале РК КПСС состоится внеочередной пленум Юго-Западного РК КПСС.

Повестка дня: организационные вопросы. Приглашаются члены и кандидаты в члены РК КПСС, члены ревизионной комиссии, секретари первичных партийных организаций.

#### ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Решением исполнительного комитета городского Совета народных депутатов в городе создана информационно-диспетчерская служба городского хозяйства — служба «085».

В ее задачи входит оказание помощи гражданам в ликвидации аварий на внутридомовых инженерных сетях и оборудовании, контроль за работой инженерных и аварийных служб. Служба «085» поможет вам получить информацию:

— о работе жилищных и коммунальных предприятий города;

— плановых и аварийных отключениях на инженерных сетях;

— номерах телефонов аварийных служб предприятий и организаций города.

Набрав номер телефона «085», назовите фамилию, имя, отчество, адрес и кратко сообщите свою просьбу, дайте ответ на вопросы диспетчера.

Служба «085» работает круглосуточно.

Горисполком.

**МЕКСИКА.** 19 человек погибли и 22 ранены в результате взрыва, происшедшего на угольной шахте Эсперансас (на севере страны). По данным компании «Сидермекс», эксплуатирующей месторождение, около 10 горняков остаются заваленными на глубине 2.800 метров.

**КОЛУМБИЯ.** Генеральный прокурор Колумбии Мауро Ойос Хименес, похищенный в понедельник утром неизвестными лицами, в тот же день вечером был найден мертвым на ферме в 22 километрах от города Медельина — департамент Антьокия.

В последнее время Ойос Хименес занимался расследованием преступной деятельности «медельинского картеля» — организации колумбийских торговцев и контрабандистов наркотиками.



**ВЕЛИКОБРИТАНИЯ.** В Лондоне открылась первая международная встреча министров здравоохранения по проблеме борьбы со СПИДом. В форуме принимают участие представители из 140 стран и специализированных организаций ООН. Они обсудят обстановку, складывающуюся на планете в связи с распространением заболевания, наметят перспективы борьбы с недугом. По данным Всемирной организации здравоохранения, под эгидой которой проходит встреча, на начало текущего года зарегистрировано 150 тысяч случаев заболевания СПИДом.

**ИНДИЯ.** В Дели открылась в рамках фестиваля СССР в Индии выставка «Наука и техника СССР на службе мира и прогресса». В экспозиции представлены продукция и разработки 30 советских министерств и ведомств, около 100 научно-исследовательских институтов и предприятий Советской выставки будет возвращена также в Бангалоре и Бомбее.

**СУРИНАМ.** Внешняя политика Суринама будет строиться на строгом соблюдении принципов Устава ООН, Движения неприсоединения, Устава Организации американских государств. Об этом заявил президент Суринама Рамсевак Шанкар на официальной церемонии приведения к присяге и вступления на пост главы государства.

**КАИР.** Международная конференция, посвященная 25-й годовщине Организации Африканского Единства (ОАЕ), открылась в египетской столице. В ее работе участвуют видные политические и общественные деятели стран Африки, Азии, Латинской Америки, Европы, делегации многих государств, в том числе Советского Союза. Участники конференции рассмотрят вопросы повышения роли ОАЕ в решении наиболее актуальных проблем континента в борьбе за мир, подлинное национальное освобождение, прогресс африканских народов.

САМОФИНАНСИРОВАНИЕ: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

# КАЖДЫЙ ПРИБАВИЛ В РАБОТЕ

Год 1987-й для Ангарской швейной фабрики прошел в условиях суровых испытаний хозяйственного расчета на основе самофинансирования. Многим коллективам предстоит еще пройти этот путь. А швейники могут теперь поделиться опытом. Об этом и беседует наш внештатный корреспондент Анатолий Графов с директором фабрики Анной Алексеевной Жарковой.

— Анна Алексеевна, первым всегда трудно. Но, как бы то ни было, год прошел. Что он принес коллективу фабрики!

— Вы правы, первым гораздо труднее. Ведь наша фабрика все свои нужды должна перекрывать за счет заработанных средств, то есть за счет, в основном, сверхплановой прибыли. Считаю, что мы, как первопроходцы, справились со многими проблемами хорошо. Рост основного показателя — напряженность труда, мы ее назвали нормативная стоимость обработки, составил 104 процента, выпуск ТНП — 110,5 процента. Выпуск продукции с индексом «Н» выше плановой отметки поднялся на 24 процента. Замечу, что индекс «Новинка» дает нам дополнительную прибыль и выражает уровень качества продукции. И еще. Самофинансирование положительно сказалось на отрегулировании связей с поставщиками сырья. Ведь поставщик, нарушивший договор, добровольно оплачивает штраф. Так, например, в 1987 году наша фабрика получила от поставщиков на сумму около 200 тысяч рублей штрафных санкций. Деньги эти также идут на нашу прибыль.

— А что изменилось в экономической деятельности коллектива в связи с переходом на новые условия!

— С точки зрения планирования уменьшилось число показателей. Были ведь такие показатели, как выпуск валовой продук-

ции товаров народного потребления, товарная продукция и т. д. Сейчас остались основные — это поставки продукции с учетом договорных обязательств, прибыль. Что же касается плановых показателей, то они напряженные, но реальные, так как исходят из возможностей предприятия и подкреплены материальными и сырьевыми ресурсами. И план теперь вышестоящими организациями определяется нам не от достигнутого, как было раньше. Нет теперь никаких корректировок планов, его надо просто выполнять.

Отмечу еще одну важную деталь. Работа в новых условиях заставляет каждого работника по-новому относиться к своему труду. Почему? Для того, чтобы иметь лучшие производственные и экономические показатели, лучшее финансовое положение, надо лучше работать каждому.

— Но для того, чтобы разбудить инициативу и активность людей, надо, наверное, донести до них необходимые экономические знания!

— Безусловно! И для этого администрация предприятия, партийным бюро делается многое. Но, скажу откровенно, эта система пока полностью не соответствует новым требованиям: формализм, поверхностность. А здесь видится решающим повышение роли руководителей среднего звена. Прошедший год работы нашего коллектива в усло-

виях самофинансирования только подтвердил это.

Сейчас в школе социалистического хозяйствования, народном университете технического прогресса больше проводим семинарских занятий, т. е. их приближали к реальной производственной жизни. Улучшили гласность и информированность трудовых коллективов. И это тоже работает на активизацию людей. Работница первого цеха Валентина Стародубцева при обработке своей операции как-то выразила беспокойство, что попадают детали меха, которые не соответствуют форме, а значит, и не используются на этой операции, а идут в цех ширпотреба. Тем самым фабрика несет потери. Вот и задумалась Валентина Прокопьевна, как тут выправить положение. Со своими мыслями пришла ко мне...

— Я знаю, что у вас на фабрике с неплохим КПД проходят «хозрасчетные дни». Хотелось бы узнать об этом подробнее.

— Проведение таких дней стало у нас системой и своеобразной экономической учебой. Без перевода всех бригад, всех цехов на внутренний хозяйственный расчет не может быть и речи, чтобы предприятие целиком перешло на полный хозрасчет. В хозрасчетные дни руководители цехов, служб делают опытом по этим вопросам.

Например, начальник цеха № 4 Нина Петровна Кулинич при рассмотрении вопроса об использовании оборудования и увеличении сьема продукции с 1 рубля основных средств в своем цехе пришла к выводу, что в цехе имеются излишние единицы оборудования, которые не участвуют в выпуске основной продукции. В результате проведенного экономического анализа был пересмотрен коэффициент загрузки оборудования, а излишек в количестве 7 единиц из цеха было выведено, и фабрика реа-

лизовала их на сторону.

Ежемесячно на фабрике проводим анализ себестоимости продукции. В результате выявляются потери и улучшения в работе служб и конкретных работников.

— Конкретно, как решаются вопросы борьбы за повышение качества!

— Если раньше штрафные санкции, наложенные на предприятие, относились на счет прибыли, то в новых условиях эти санкции относятся уже на счет фонда материального поощрения. Например, пришел штраф на 5 тысяч рублей, значит фонд материального поощрения предприятия уменьшается на такую сумму. Теперь и конкретные бригады отвечают за брак. К примеру, получившей штрафные санкции бригаде премия по итогам работы за месяц снижается на 50 процентов.

Теперь и потери от выпуска некачественных изделий, от простоев контейнеров, нерационального использования транспорта относятся на счет конкретных виновников.

— Какие главные резервы видятся вам в резком улучшении всей экономической деятельности фабрики!

— Я бы отметила четыре основных направления: сокращение непроизводительных потерь; совершенствование планирования внутри предприятия и улучшение его организации; вопросы качества; вопросы механизации ручного труда, технической переоснащенности цехов. Возьмем вопрос технической переоснащенности. Внедряем сейчас линию ВТО (влажно-тепловой обработки) пальто женских, что улучшит качество и внешний вид изделий, облегчит труд работников. Внедрение комплекта этого оборудования позволит повысить производительность труда до 20 процентов.

А в наступившем 1988 году мы

готовимся внедрять высоко механизированный поток по изготовлению курток. Но самый главный фактор перестройки на швейной фабрике в том, чтобы каждый работник предприятия трудился творчески, с сознанием ответственности за конечный результат. А здесь есть еще над чем поработать. И особенно важно, чтобы высокое сознание пробудилось у молодых работниц, как будущей смены ветеранам. Ведь на сегодня на фабрике 40 процентов — молодежь до 30 лет.

— Что изменилось в социальной программе коллектива швейников!

— Здесь, не скрою, отрядные изменения. Ведь как у нас было раньше! Министерство ежегодно целевым способом перечисляло 200 тысяч рублей на участие в долевым строительстве жилья. Этого, конечно, было крайне мало. Начиная же с 1987 года наша фабрика имеет план подрядных работ на строительство жилья в сумме 600 тысяч рублей. Эти деньги были заработаны самим коллективом, и перечисление их ведется за счет фонда социального-культурных мероприятий. Так вот, пополнение этого фонда находится в прямой зависимости от результатов всей производственной деятельности коллектива. А это означает, что фабрика может больше средств направить на решение социальных вопросов.

Отмечу, например, что за минувший 1987 год коллектив ангарских швейников получил без малого 27 квартир (в 1986 году фабрика получила 50 процентов квартир от этого количества). Кроме того, в наступившем году наш коллектив будет иметь свой профилакторий. Профилакторий (наша давняя мечта) на 50 мест будет располагать кабинетами для различных видов лечения. Сейчас на фабрике заканчивается оборудование комнаты психологической разгрузки. Здесь предусмотрены интересный интерьер, располагающий к отдыху, функциональная музыка.

## ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Не омрачайте жизнь ветерана! Этот призыв, прозвучавший со страниц нашей газеты не так давно в одноименной статье, казалось, должен откликнуться в самой черствой душе. И просто неудобно напоминать о том, что должно быть безусловной нормой поведения нас с вами.

Но вновь и вновь приходится напоминать о необходимости внимания к ветеранам, потому что в почте редакции, хоть и не часто, встречаются еще письма о равнодушии и черствости людской, причем нередко со стороны тех, кому по должности полагается проявлять к людям старшего возраста и внимание, и заботу.

Последнее больше всего смущало Ларису Евстафьевну. Ведь у каждой из коллег — своя семья, на которую рассчитан предварительный заказ в магазине. А у Добряковых родственников в городе нет, приходится к ним было некому.

логического отделения медсанчасти. Так берегут ветеранов!»

Она пригласила меня в комнату. С трудом передвигаясь, достала ветеранские документы, награды: орден Отечественной войны 2 степени, 7 медалей; вырезки из разных газет — пожелте-

вели себя плохо... С нас требуют, чтоб в карточке одна роспись была. А то дочери, к примеру, получают продукты, делают, а родителям — ничего... Не обязательно приходиться в магазин, можно оформить доставку на дом по телефону. Мы называем товар,

вдруг какие-то веские аргументы есть. Но ничего нового не услышала.

— Положения такого нет, что если человек в больнице, продукты не продавать, — объяснял Петр Петрович. — Но ведь в больнице-то кормят! Ладно бы

# КАК ВЕТЕРАНА ОБИДЕЛИ...

«С июля 1982 года участница Великой Отечественной войны Лариса Евстафьевна Добрякова прикреплена к магазину № 27 для получения продуктов питания. Все было хорошо, пока не пришла беда» — написали в редакцию соседи.

А беда нештучная — ослепла Лариса Евстафьевна на правый глаз, слепота грозила и левому. Помогли красноярские врачи — сделали операцию, зрение восстановили. И запретили в течение шести-восьми месяцев поднимать тяжести больше полутора — двух килограммов.

Пришлось просить соседней ходить вместе с ней в магазин: там требуют личной росписи в карточке. С трудом, но ходила, пока могла.

А могла недолго — попала в больницу. Положили в медсанчасть нефтехимиков, где Лариса Евстафьевна работала врачом последние пятнадцать лет до ухода на пенсию.

Вошли в положение — положили вместе с дочерью, инвалидом с детства, которую оставить было не с кем. Весь месяц, пока лечилась, заботились всячески, как о родном человеке. Принесли передачи.

Поэтому попросила Лариса Евстафьевна врача Е. А. Глазкову сходить и выкупить продукты в магазине. В следующий раз пришлось просить другого врача: Елена Андреевна не смогла из-за занятости...

Домой Лариса Евстафьевна вернулась хорошо подлечившейся, с лучшими надеждами. Подошел срок снова выкупать продукты. Идти в магазин сама не рискнула, надо было беречься. Позвонила, чтоб на дом привезли. Ей ответили, что не могут, так как карточка находится в совете ветеранов в исполкоме. В чем дело? Пошла Лариса Евстафьевна в исполком вместе с соседкой, одна не решилась.

«В совете ветеранов ее встретили как уголовного преступника (это строки из письма). П. П. Храмов сказал, что она будет лишена получения продуктов на 7 месяцев и дело будет передано в суд за разбазаривание продуктов в корыстных целях, как будто она продавала их на рынке по спекулятивным ценам. Потом Ларису Евстафьевну повели к зав. торговделом тов. Васильковской, которая долго ее прорабатывала. Вот и пропал эффект от лечения, которое старательно проводили врачи невро-

логии и довольно свежие, как записки в нашей газете «Фронтонная закалка» за 1984 год, грамоты — последняя за прошлый год из библиотеки, где Лариса Евстафьевна вместе с дочкой помогала в уходе за книгами. А ведь ей уже 80 лет!

— Она лишилась, давление опять скачет, — рассказывала, волнуясь, Лариса Евстафьевна. — Вся жизнь работала для людей. До сих пор бывшие больные звонят, спрашивают, чем помочь. Бывало, часы приема кончатся, а я пока всех не приму, не уйду. Как же можно так с живым человеком! Людям, которые прошли войну и первые пятилетки, по-моему, не надо внушать, как жить, они кровью и потом доказали свою верность нашим социалистическим идеалам.

Как же могло случиться то, что случилось? Заведующая магазином № 27 для ветеранов Галина Зиновьевна Макалева так пояснила:

— То одна, то другая врач приходила, мы и передали карточку в совет ветеранов. Надоедают только, ведь в больнице-то кормят. У нас же не рынок. Что положено, будья любезны сами выкупить... Разговаривали с врачами в культурной форме, а они

можно не брать, если не устраивает, или вернуть, когда привезут.

Честно говоря, не совсем поверилось, что в магазине разговор велся «культурно». Спросила об этом случае у врача Е. А. Глазковой. Она рассказала:

— Встретили меня в магазине с подозрением. Сказали, нужна доверенность. В другой раз пришла с доверенностью, разговаривали со мной любезно. А вот с другим врачом обошлись так, словно она хотела чужое присвоить. И хоть нужные документы были, продукты не продали.

— Говорят, можно заказать по телефону. — Продолжала Елена Андреевна. — Но привезут то, что не надо, банки консервные неходовые, да еще по высокой цене, колбасу, к примеру, за 4-20. Плюс за доставку плата. Лариса Евстафьевна человек деликатный, отказаться не может, тем более, если недовольство заметит. А для них с дочкой каждый рубль дорог.

Долго не удавалось встретиться с членом городского совета ветеранов Петром Петровичем Храмовым. Хотелось узнать, чем он руководствовался, когда предъявил Л. Е. Добряковой серьезное обвинение. Думалось,

брали свои, дети или родственники, а то — врачи! Это же взятка получается. Надо совсем честь и совесть потерять! Мы часто проверки проводим. Бывает, кто-то в двух магазинах снабжается, а кто и на «мертвые души» получает продукты. Мы их наказываем, а Добрякову все-таки простили.

Вот так, не разобравшись в сути дела, только потому, что бывает «всякое», предъявили человеку обвинение, которое до сих пор тяжким грузом лежит на сердце.

Простили! А за что, собственно? За то, что живут одиноко две беспомощные женщины, которым страшно неловко постоянно просить кого-то о помощи, а приходится.

И хорошо еще, что отзывчивые соседи, что не забывают в родном трудовом коллективе. Сколько есть примеров, когда ушел человек на пенсию и никому не нужным оказался!

Где же в этом случае был и есть совет ветеранов? Почему он в первую очередь не протянул руку помощи своему же фронтальному товарищу, попавшему в беду!

Г. ГОЛТЫПИНА.

# ХОРОШО ОТДОХНЕШЬ — ХОРОШО ПОРАБОТАЕШЬ

## ● К ИТОГАМ ЕДИНОГО ДНЯ ОТДЫХА

Отдыхать семьей! Своим делом. Предприятием. Всем городом. Возможно ли такое? Прошедшее воскресенье показало: возможно! При условии: если серьезно относиться к организации отдыха не только работникам культуры, но и администрации, и общественным организациям предприятий.

Пример тому — день здоровья, организованный заводом бытовой химии в спортивном клубе «Ангара». Занятие нашло по душе здесь каждый: к услугам отдыхающих были и залы, и спортивное оборудование. Рядом с рабочими играли в теннис, боксировались, поднимали штангу и начальники цехов, и руководители завода и профкома. Здоровый дух состязания захватил всех.

Несмотря на мороз, большую аудиторию собрал в этот день Дворец культуры «Энергетик». Первых отдыхающих

увел с собой в царство сказок самый Добрый волшебник на земле. Так назывался киноутренник, а на самом деле театрализованное представление, в котором персонажи из фильмов являлись в гости к зрителям.

Рано здесь начала работать выставка-продажа детских игрушек и товаров, на которой хозяйками были Лариса Ермоленкова и Екатерина Рудых, продавцы магазина «Детский мир». Они гостеприимно встречали всех, пришедших с детьми в клуб выходного дня, где состоялся интересный праздник «Здравствуй, зима!»

С наступлением вечера Дворец стала заполнять молодежь — ее ждали в дискозале и танцевальном зале.

Реклама, пригласившая поучиться переплетному делу, собрала около 30 человек. В результате общения родилось желание создать при ДК клуб

любителей книги. В центре этого дела был Н. В. Иванов. В спортзале Дворца энергетика провели соревнования.

Пришли на объявление КСК в центральную городскую библиотеку на обсуждение книги Полякова «100 дней до приказа» и в центральную детскую библиотеку на литературный утренник по сказкам Ш. Перро, который был организован совместно со школой № 10.

\*\*\*

Во Дворце культуры «Современник» полный зал собрал КВН, где сражались команды двух предприятий: «Неуемные» и «Турист». КВН вновь родился, вновь вызвал интерес и желание состязаться в выдумке, эрудиции и находчивости.

Коллективный день отдыха — дело новое. О первом, состоявшемся в конце декабря, говорили: «Первый блин ко-

мом», а на самом деле просто многое пустили на самоотек, не поработали серьезно, понадеялись друг на друга. Безусловно, не все идеально прошло и на этот раз, не обошлось, как говорится, без ложки дегтя. Например, не состоялась выставка садоводов-любителей в ДК «Строитель». Накануне отказались из-за мороза садоводы, но не все ведь об этом знали. Пришло немного желающих, но они готовились, у них было соответствующее настроение — ушли расстроенные.

Не подготовилось к проведению дня сладкоежки кафе «Ангара». Открылось кафе с опозданием. И хотя столы были накрыты свежими и нарядными скатертями, предложить тем немногим ребятишкам, что были в зале, кроме мороженого и коктейля, было нечего. В 12 часов еще только пошли за выпечкой.

Кстати, торговля не проявила заинтересованности к дню

отдыха. Не был подготовлен буфет в «Энергетике». В ДК нефтехимиков открыли буфет лишь после настойчивого стука отдыхающих. Едва ли подобное отношение к общегородскому мероприятию можно чем-то оправдать.

В ДК «Бытовик» вместо объявленного концерта художественной самодеятельности состоялась лекция-концерт с участием профессионального дуэта филармонии (скрипка и гитара). Концерт интересный, но рассчитанный на более взрослую аудиторию. Накануне директор ДК обзвонила многие предприятия, но никто не откликнулся на просьбу поработать со своими коллективами.

Организаторы коллективного отдыха преследуют одну цель: увлечь людей отдыхать в выходные дни с детьми, с коллегами по работе, в кругу друзей. Ведь хороший отдых — это заряд бодрости на всю неделю.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

## Эстафета

В музее народного образования Центрального района состоялась встреча ветеранов педагогического труда с выпускниками педагогических вузов и техникумов.

На встрече присутствовали старшеклассники школ города — те, которые хотят в будущем посвятить себя педагогическому труду.

Педагоги-новаторы В. В. Камышова — отличник народного образования, зав. районным отделом народного образования З. И. Косых, заведующая методкабинетом Т. Г. Угрюмова рассказали молодежи о нелегком, но почетном труде учителя. Было подчеркнуто: настоящий учитель как мастер своего дела растет в самой школе, этот рост обусловлен всей обстановкой, в которой он оказывается. Вспомнились и нестареющие слова Н. К. Крупской, которая говорила: «Наши ребята уважают лишь тех педагогов, которые умеют их уважать, заметить хорошее в ученике и дать возможность развить это хорошее».

У истоков народного образования города стояли замечательные педагоги, а некоторые из них и сегодня продолжают трудиться. С гордостью были названы фамилии тех, кто детям давал не только сумму знаний, но прививал любовь к Родине, народу, родному краю. Это М. П. Рящикова и Т. С. Серебренникова (школа № 1), Н. М. Лобова, К. А. Чадович (школа № 2), М. Ф. Быкова, Е. И. Чернышева (школа № 3), П. И. Морозова, Н. И. Видусова (школа № 6), Л. В. Игрякова, (школа № 11), Г. Н. Бизимова (школа № 13), Л. Н. Дубинина, Т. А. Рассоха (школа № 14), М. Ф.

Прокудина, Н. П. Каплан, О. А. Капустина (школа № 20), О. Л. Григорьева (школа № 21), А. Г. Филимонова. Новаторы педагогического труда, они творчески работают на уроке, мастерски владеют искусством преподавания, воспитывают убежденного ученика. Они — организаторы туристических походов, они всегда в поиске.

В обращении к молодым специалистам В. В. Камышова сказала: «Молодой учитель должен знать, что сама его личность, его культура, убежденность, нравственные качества сами по себе воспитательная сила. Не скрывайте свое незнание, обращайтесь к учителям с опытом, вас поймут, вам помогут. Пусть вас не пугают первые трудности, они неизбежны в нашей работе. Выступайте с беседами перед родителями, и тогда педагогический труд принесет вам радость и удовлетворение. Разрешите пожелать коллегам доброго пути, пусть каждый урок будет новым открытием не только для учащихся, но и для учителя».

От имени молодых учителей выступила О. Н. Бондарь (школа № 2). Она сердечно поблагодарила за отличный педагогический урок. В знак признательности работники Дома пионеров Юго-Западного района преподнесли сувенир каждому участнику встречи.

А. ТЕЛЕБА, ветеран труда.

ОТ РЕДАКЦИИ. Эта подпись хорошо известна читателям. Анна Александровна Телеба, один из верных наших рабкоров, отмечает в этом месяце свое 70-летие.

Ей было 60, когда она стала слушательницей отделения журналистики УМЛА, и 62, когда его с отличием закончила. Вот уже добрых 10 лет с завидным энтузиазмом, энергией и настойчивостью трудится она на непростой журналистской ниве.

Здесь уместно вспомнить известное изречение о том, что журналистика — это не способ писать, но способ жить. Вот и с именем нашего рабкора, по профессии — педагога, немало доброго связано в школе № 38, первым завучем которой она была. «Совесть нашего коллектива», «В ее присутствии невозможно плохо работать» — так о ней говорят, и не только в день юбилея.

Мы гордимся своим рабкором, желаем доброго здоровья, ждем новых публикаций.



Ангарск. Проспект К. Маркса.

Фото И. АМОСОВА.

### ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

## ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА

Трудно представить себе нашу жизнь без песен, написанных о самом важном для нас: о нашей жизни, нашей истории, ее трагических, но и светлых событиях, тех обгорелых кровью годах, когда решались судьбы Отечества. О том времени поэт сказал:

«Люди, люди! Песням верьте!

В них встречаются слова, Перевитые со смертью, Как с землицей трава...»

Песня поднимала в бой, песня давала силы жить, песня звала к победе... К победе добра над злом, света над мраком, жизни над смертью.

Песня — частица народной памяти, она должна жить с нами. И отцы, как драгоценное наследство, должны передавать ее детям.

20—21 февраля 1988 года во Дворце культуры нефтехимиков проводится 1-й городской фестиваль солдатских песен, посвященный 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота «Этих дней не смолкнет слава». В рамках фестиваля предполагается провести фестиваль «Зримая песня» в общеобразовательных школах, праздник песни «Песня с на-

ми мужала в боях» для ветеранов Великой Отечественной войны и труда, смотр художественной самодеятельности.

На фестивале будет работать профессиональное и зрительское жюри. Заявки можно подавать в отдел культуры Ангарского горисполкома, горком ВЛКСМ, во Дворец культуры нефтехимиков, комната № 16.

Ждем вас на фестивале!

Основные задачи фестиваля: пропаганда песен об истории Советской Армии и Военно-Морского Флота, песен о Великой Отечественной войне, о нынешних солдатских буднях, о матерях, ждущих своих детей, о верности солдат, о любви к нашей прекрасной Родине.

Одна из задач фестиваля — выявление интересных, талантливых исполнителей и композиторов и привлечение их к активной музыкальной деятельности.

Условия конкурса:

— в фестивале принимают участие вокальные ансамбли, отдельные исполнители, дуэты, трио, хоровые коллективы, а также клубы фронтовых дру-

зей, самодеятельной песни и др.;

— к участию в фестивале приглашаются участники художественной самодеятельности дворцов, домов культуры, предприятий, общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, техникумов;

— количество песен, представленных на конкурс, не должно превышать трех.

### ОСНОВНЫЕ КРИТЕРИИ

ОЦЕНКИ: профессиональное мастерство, артистизм исполнения, художественное и музыкальное оформление номера (использование слайдов, фрагментов из кинофильмов, элементы театрализации), искренность исполнения.

Коллективы и солисты, ставшие лауреатами фестиваля, будут награждаться дипломами и ценными подарками, а также примут участие в заключительном концерте 21 февраля 1988 г. в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков. Особый приз присуждает ГК ВЛКСМ.

Оргкомитет.

ХРОНИКА  
СОБЫТИЯ  
ФАКТЫ

# СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР

## ОПЯТЬ ПЕРВЫЕ

© В ФОНД МИРА

Основной формой постоянного пополнения Советского фонда мира является активное участие ангарчан в трудовой вахте. Ежегодно в марте такие вахты проводят строители, нефтехимики, другие коллективы города, организуются субботники, а заработанные в один из дней средства направляются в фонд мира.

По результатам минувшего года эти средства составили солидную сумму — 648 тысяч рублей. По данным городского отделения Советского фонда мира, средний взнос от каждого жителя Ангарска составил 2,4 рубля.

Активизировали деятельность ветераны войны и труда. Их индивидуальные взносы превысили 5300 рублей.

Отмечена хорошая работа Юго-Западного отделения Советского фонда мира, соответствующих комиссий объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», управления строительства, ТЭЦ-10, АЭМЗ, «Оргстройпроект», ВНИПнефть, филиала мебельного объединения «Байкал», АМУ-1 треста Сибхиммонтаж, АМУ треста «Красноярскстальконструкция», Иркутскэнергоспецремонта, которые дали наивысший взнос на одного работающего.

Как и в прошлые годы, появились первые инициаторы проведения трудовой вахты мира-88. Ими опять оказались строители.

В. КОРОЛЕВ.



Сибирячка.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

### В клубе „БАБР“

«Природа — единственная книга, содержание которой одинаково значительно на всех страницах» — эти слова В. Гете стали девизом клуба охотников и рыболовов «Бабр», который многие годы объединяет вместе людей, любящих природу, стремящихся внести свой вклад в ее охрану.

Дворец культуры «Современник» приглашает на вечер отдыха, посвященный 10-летию юбилею клуба. Творческие коллективы Дворца подарят юбилярам и гостям концерт. Будут работать стол консультаций по спортивному охотничьему ружью, по охотничьему собаководству, по рыболовству и кастингу, киоски охотничье-рыболовных товаров, книг, журналов, организованы выставки значков, марок, минералов.

Желающие смогут отведать лесного чая, принять участие в семейных конкурсах и викторинах, лотерее, посмотреть мультфильмы и потанцевать. В течение вечера будет работать фотограф.

Итак, 30 января в 17 часов вас ждет в гости клуб «Бабр». Наш корр.

Уверенно выступила хоккейная дружина Иркутской области, составленная из игроков ангарского спортклуба «Ермак», на зональном первенстве республики среди школьников старшего возраста (1971—72 годов рождения) по хоккею с шайбой. Турнир прошел в Прокопьевске.

ХОККЕЙ

### ПУТЕВКИ В ФИНАЛ

Воспитанники тренеров В. Гидровича и В. Сякутина обыграли сначала сверстников из Омской области 8:1, потом кемеровчан 7:6. И в решающей встрече с хоккеистами Томской области, которые также шли до этого без поражений, добились успеха со счетом 6:1. В результате первое место и право выступить на четвертой Всесоюзной спартакиаде, которая начнется 26 января в Барнауле.

На зональном турнире лучшим нападающим был признан капитан ангарчан Сергей Яровой, а приз наиболее результативного игрока вручен Юрию Злову (на его счету семь заброшенных шайб).

Семь воспитанников ангарской школы хоккея Д. Шулаков, А. Тесленко, С. Бердников, С. Яровой, Ю. Злов, С. Приказчиков и М. Иванов приглашены в сборную молодежную команду Сибири, которая примет участие во вторых Всесоюзных молодежных играх. Они состоятся во второй половине февраля в Свердловске.

М. СОЛЯНКИН, внешт. корр.

Музыкальной школе № 2 требуется секретарь-машинистка. Тел.: 4-12-95, 4-10-12.

ИНТЕРВЬЮ

## РЫБАЛКА НА БАЙКАЛЕ

Многие уже готовы, чтобы отправиться на Байкал, испытать удачу в бормашовом лове омуля. Ждут только, чтобы немного потеплело.

Что ждет рыболовов-любителей на Байкале в наступившем году? Радости или тревоги? Разговоры разные. Примешивается слух, что нерпа болеет, а значит, и омуль тоже. Что вообще запретят любительский лов. Вопросы, вопросы...

Чтобы получить ответ, я встретился с председателем областного общества охотников и рыболовов Михаилом Архиповичем Каверзиным.

— Любительское рыболовство остается, — говорит Михаил Архипович. — Хотя оно уже регламентировано сложным правилом: рядом с рыболовом на льду не будет стоять автомашина. Я знаю, что автомашина — не только средство передвижения на Байкале, но и дом рыболова, и его «мастерская», где можно подобрать мушку, и защита от ветра. Но тем не менее машина теперь будет стоять на берегу.

А поскольку автомашины будут на берегу, должны быть и стоянки. В нынешнем году их будет 2—3, а в будущем уже 5. Расположатся они у «камчаток», на которых и будет вестись любительский лов. Это Дебей, Курма, Уланхан, Шебеты и Будун. Совсем не значит, что в других местах рыбалка запрещена. Но автомашина в любом случае должна находиться на берегу.

— Михаил Архипович, шагать до «камчаток» ведь не близко и не просто. Да и кто будет охранять автомашины? Не сократят ли это вообще любительский лов на Байкале?

— Мы знали, что это может произойти. Но много выхода нет. Слишком много остается на льду банок, склянок, проливается бензин. Когда начинается коллективный рыбозавод омулевая путина, нареканий масса. Чтобы пресечь засорение, такое решение и принято.

Что касается охраны автомашины, то стоянки будут переданы национальному парку, будут платными, следовательно,

но, будут охраняться. Они тем хороши, что и в период пожароопасного сезона автомашину можно будет поставить на стоянку и отдыхать.

Чувствую, что могут возникнуть и вопросы устройства укрытий для рыболовов на льду. Все это будет оговорено в новых правилах рыболовства, а пока палатки остаются под запретом, хотя общество наше свое мнение сказало: мы — за палатки, небольшие, которые служат как укрытие от ветра.

Остаются и запретные дни — среда и четверг, хотя и здесь у нас мнение противоположное. Не надо бы таких запретных дней, но обществу диктуют свои условия вышестоящие организации. Остается прежней норма дневного улова — 5 килограммов и вывоз — 10 килограммов.

— Михаил Архипович, и последнее, что волнует любителей бормашовой рыбалки: не болеет ли омуль?

— Нет, омуль не болеет. Это точно.

Мне, журналисту и рыболову-любителю, остается для своих собратьев по бормашовой рыбалке сказать, что проблем 1988 год нам добавил. Но разве сравнишь с нашими проблемами красоту Байкала, которую видишь, и ту радость от пойманного омуля, которую испытываешь. Главное, Байкал ждет своих поклонников, а остальное — преодолимо.

В. КУРЬЯНИНОВ.

## КИНО

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В воскресенье, 31 января, магазины № 68 «Мебель» (в 12-м микрорайоне) и № 55 «Подарки» [по ул. Ворошилова] работают с 11 до 17 часов без обеденного перерыва.

КООПЕРАТИВ «ВРЕМЯ» предлагает населению и организациям услуги по переводу текстов и документации с английского, немецкого, испанского и японского языков. Обращаться по тел.: 9-15-78.

Заре, во дворе. Мультсборник, 14. «ГРЕНАДА» — 30, 31 января — Тайна жителей Луны, 10, 12, 14, 16, Правосудия (2 с.), 18, 20-30, 1 февраля — Через тернии к звездам (2 с.), 10, 12-40, 15-20, Забытая мелодия для флейты (2 с.), 18, 20-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 30, 31 января — Всех за решетку (2 с.), 15, 18.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 30, 31 января — Варвара-краса, длинная коса, 14. Следы оборотня (дети до 16 лет не допускаются), 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 30, 31 января — Сила любви (2 серии), 10, 14, 17-20, 20-10, 1 февраля — Встреча у старой мечети, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — 30, 31 января — Огонь, вода и медные трубы, 9-30, 13-30, 15. В зоне особого внимания, 11, 17, 19 (уд.), 21, 1 февраля — Тайна старого чердака, 9-30, 13-30, 15. Земля Санникова, 11, 17, 19, 21. «ОКТЯБРЬ» — 30, 31 января — Человек со звезды, 13, 15, 17, 19, 21, 1 февраля — Джентльмены удачи, 13, 15, 17, 19, 21, 31 января — И еще одна ночь Шахерезады, 11-30.

## ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 февраля  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7,30 — «120 минут», 9,35 — «Они сражались за Родину». Худ. фильм, 1-я серия, 10,55 — «Будущий калейдоскоп», 12,10 — «Новости», 16,50 — «Пржектор перестройки», 17,00 — «Шри-Ланка. Краски далекого острова», Кинопрограмма, 17,40 — «Маминина школа», 18,10 — Программа Одесской студии телевидения, 19,10 — Школа: проблемы перестройки, 19,40 — «Отчего и почему», Передача для детей, 20,00 — «И пусть нас встретит дом любовью и теплом...», О войнах-интернационалистах, вернувшихся домой, 20,20 — Мультфильм, 20,30 — «Пульс».

На путях радикальной реформы. О работе чимкентского объединения по выпуску кузнечно-прессового оборудования, Передача 1-я, 21,00 — «Л. Н. Толстой. Последние дни», 22,00 — «Время», 22,35 — «Пржектор перестройки», 22,45 — Худ. фильм «Спрут-2». Первая серия (Италия), 23,50 — Сегодня в мире, 00,05 — Старинные романы в исполнении народного артиста СССР Б. Штоколова, 00,40 — Док. фильм.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — «Путешествие по Москве», Улица Герцена», Научно-популярный фильм, 9,35, 10,35 — История, 8 класс, Отечественная война 1812 года, 10,00, 11,00 — Коротко о разном, 10,05 — Русская речь, 11,05 — Занимательная

физика. Дайте мне точку опоры, Передача 1-я, 11,35, 12,35 — Биология, 6 класс, Грибы, 11,55 — Научно-популярные фильмы, 12,55 — Экран зарубежного фильма, «Вынужденное алиби» (ЧССР), 14,00 — «Служу Советскому Союзу!», 15,00 — Новости, 15,10 — «Петерс», Худ. фильм с субтитрами.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,50 — Мультфильмы, 18,10 — Тел. фильм, 19,00 — «Приангарье», 19,40 — «Примите наши поздравления!», 20,25 — «Маршрутами перестройки», Свердловский РК КПСС.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — Хоккей с мячом. Международный турнир на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Норвегии, 2-я тайм, Передача из Абакана, 22,00 — «Время», 22,35 — «Пржектор перестройки», 22,45 — Экран документального фильма, «Время жизни и любви», 23,35 — «Утренняя почта» (повторение от 31 января), 00,05 — Вольная борьба, Международный турнир, Передача из Тбилиси, (До 00,55).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.



Коллектив заводоуправления по «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Веретенченко Инне Ивановне по поводу смерти мужа